



辛丑年七月初十  
2021年8月17日 星期二

电子版:www.zjgrbb.com  
电子邮箱:zjgrxxw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11894号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

地址:杭州市学院路117号 邮编:310012

## 7月份国民经济延续稳定恢复态势

新华社北京8月16日电 国家统计局16日公布的数据显示,面对国内疫情、汛情等多重冲击,我国有效实施宏观调控,7月份国民经济延续稳定恢复态势。

“7月份,受外部不确定因素增加影响,部分主要指标增速有所回落,但从累计来看,主要宏观指标仍处在合理区间,经济总体延续

了恢复态势。”国家统计局新闻发言人付凌晖分析说。

从7月当月看,生产稳步增长,服务业继续恢复。全国规模以上工业增加值同比增长6.4%;全国服务业生产指数同比增长7.8%,高于2019年、2020年同期增速。

需求方面,投资总体稳定,1月至7月份,全国固定资产投资

(不含农户)302533亿元,同比增长10.3%;市场销售持续增加,7月份,社会消费品零售总额34925亿元,同比增长8.5%;进出口保持较快增长,7月份,货物进出口总额32657亿元,同比增长11.5%。

从民生角度来看,就业物价总

体稳定。1月至7月份,全国城镇新增就业822万人,完成全年目标

的74.7%,居民消费价格同比上涨0.6%,均低于宏观调控预期目标。

值得注意的是,1月至7月,创新发展韧性增强。新产业发展向好,高技术制造业增加值同比增长21.5%,两年平均增长13.1%;高技术产业投资同比增长20.7%,两年平均增长14.2%。新产品、新业态迅速增长,1月至7月份,新能源汽车、工业机器人产量同比分别增长194.9%和64.6%,实物商品网上零售额同比增长17.6%。

当前全球疫情仍在持续演变,外部环境更趋复杂严峻,经济恢复仍然不稳固、不均衡。对此,付凌晖表示,下阶段,将做好宏观政策的跨周期调节,加快改革创新,推进转型升级,保持经济运行在合理区间,推动经济高质量发展。

省部属企事业工会二届四次全委会召开  
杨宝明当选省部属企事业工会主席

本报讯 记者羊荣江报道 8月13日,浙江省省部属企事业工会第二届委员会第四次全体会议在杭州召开。省总工会党组成员、副主席周小兵,省总工会党组成员、副主席吴海瑜,省总工会党组成员、干部人事处处长胡柯出席会议。杨宝明当选为浙江省省部属企事业工会第二届委员会主席。

周小兵代表省总工会党组对省部属企事业工会的工作高度肯定,他指出,省部属企事业工会近年来在履行引领职工听党话、跟党走的政治责

任上积极作为,不断凝聚践行习近平新时代中国特色社会主义思想新力量;在服务中心工作上积极作为,不断激活广

大职工建功立业新动能;在维护职工合法权益竭诚服务职工上积极作为,不断推进和谐劳动关系创建;在加强工会自身建设上积极作为,不断激发基层工会改革和工会组织新活力。

周小兵希望省部属企事业

各级工会组织和广大职工不断深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,按照省总工会的

部署要求,以打造忠诚于党的红色工会、唯实惟先的实干工会、共建共享的为工工会、高效协同的数智工会、创新创优的品

牌工会为抓手,在新起点上焕发工人阶级的历史主动精神,在新征程上不忘初心、牢记使命、永远奋斗,在忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”上更显担当,在浙江争创社会主义现代化先行省、高质量发展建设共同富裕示范区上奋勇争先,以奋发有为姿态开辟干在实处、走在前列、勇立潮头新境界。

吴海瑜传达省总工会十五届五次全委会会议精神。胡柯在会上作有关人事事项说明。

会议履行了相关人事事项

的民主程序,经浙江省省部属企事业工会第二届委员会第四次全体会议选举,杨宝明当选为浙江省省部属企事业工会第二届委员会主席;会议替补王大辉等11人为浙江省省部属企事业工会第二届委员会委员。

会议还公布了《关于命名

2020年浙江省省部属企事业立

功竞赛先进单位和“能工巧匠”“名师高徒”的决定》,并进行颁奖。

## 浙能携手非公企业 深化“产改”

本报讯 记者羊荣江报道 8月13日,深化非公企业产业工人队伍建设改革浙能集团联系企业第一次联席会议在萧山发电厂召开。来自浙能集团、万事利集团、台州美多模具有限公司的工会负责人、工会职能部门人员参加了会议,共同协商探讨推进非公企业“产改”工作。

“今后,浙能集团将秉承‘坚持系统集成、协调推进,坚持问题导向、效果导向,坚持共享理念、双赢目标’的工作原则,共同推动改革举措在更大范围落地见效,为浙江省争创非公企业产业工人队伍建设改革的全国样板,打造展示‘重要窗口’、高质量发展建设共同富裕示范区的鲜明标识和特色品牌贡献力量。”浙能集团党委书记、工会主席胡斌表示。

## 雨终于要停了! 20日起炎热潮卷土重来

本报讯 记者程雪报道 最近的时光仿佛和降水“捆绑销售”一般,在“滴答”的雨水中一起无情地流逝了。据省气象台最新资料,本周前期雨水仍然不少,后期午后以雷阵雨为主,气温回升明显。

为今年雨水格外多?据政府间气候变化专门委员会(IPCC)最近发布的最新评估报告,气候变化正在加剧水循环,极端气候事件出现的频率和强度进一步加大。这会给不少地区带来更强的降雨和洪水,但对许多地区则意味着更严重的干旱。此外,气候变化正在影响降雨特征。在高纬度地区,降水可能会增加,而在亚热带的大部分地区则可能会减少,其中,季风降水将发生的变化因地而异。而对于城市来说,高温(城市地区通常比其周围地区温度更高)、强降水事件造成的洪水、沿海城市海平面上升等方面的影响可能会被进一步提上日程了。

(下转第4版)

88851111

新闻服务热线

ICBC 中国工商银行  
浙江省分行

电话银行:95588  
网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行 BANK OF CHINA  
BEIJING 2022  
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

记者李凡报道 2020年6月29日,是杭州市萧山区新时代产业工人队伍培育行动计划启动的日子。同一天,杰牌控股集团有限公司(以下简称“杰牌”)的“五员合一”培训班也如期开班,班里汇集了来自杰牌箱体智能、电机智能等工厂的100名一线产业工人,接下来的4个月,他们围绕安全员、6S员、设备员、质检员和技术员五种岗位素质进行全方位提

升。那时他们还不知道,这个看似普通的日子将多么值得铭记。

变革:时代强音

“一切要从一场别开生面的‘欢送会’说起。”杰牌工会主席戴琴雅口中的“欢送会”,是公司在“五员合一”培训前特地为厂里的35名老产业工人举办的,“这些即将退休的老一辈工人从杰牌创立之初就一路跟随着公司,在特定历史时期做出了不

同磨灭的贡献,为我们迎接新时代打下了坚实的基础。”欢送会在杰牌的新厂房举行,那里有一条由3台机床、32个工位和540把刀具组成的FMS减速机生产线。和新老产线终将完成迭代一样,新老产业工人队伍的变革与交替成为了势在必行的时代强音。

一种新的局面亟待打开。“培育新时代产业工人队伍已成为箭在弦上的艰巨任务。为此我们先

后引进了4名博士、6名硕士和百名本科生,从基础上推进产业工人队伍迭代升级。”戴琴雅介绍,杰牌还通过和北大、浙大等高等院校展开合作,解决产业转型升级的关键

技术研究,形成企业智能化建设方案,并对“科学家+工程师+新工匠”的人才队伍建设进行全面布局。

从制造向智造转变,萧山要依靠企业的智能化转型,而企业则要依靠一支知识型、技能型、创新型的产业工人队伍。

搭台:匠心学院

杰牌“五员合一”培训班的成功举办标志着萧山“匠心学院”正式进入实体化运作。杰牌电机车间主管谢颂其在结班仪式上对培

训成效竖起了大拇指:“‘匠心学院’为大家打开了格局、拓宽了思路,现在大家不仅对智能制造有了新的认识,在技能素质上也都有了全面的提升。”培训过后,来自杰牌的60名产业工人获得了“匠心学院”颁发的结业证书,其中2人取得了高级技能等级证书,还有37人取得了中级技能等级证书。

“匠心学院”是萧山区总工会为优化产业工人培养环境而推出的人才培育平台。其中,“五员合一”培训属于“匠心学院”下设“动力学院”的内容,培育的方向为适应萧山产业发展的一线产业工人。

此外还有培育“四新领域”技

能人才的“技术学院”和培养应用型骨干人才的“提升学院”。

“工会搭台、企业唱戏”,在萧山,像杰牌这样积极寻求产业转型升级、主动提升产业工人素质的企业还有很多。精准培养支撑萧山优势产业发展的信息技术、数字经济、智慧城市等高技能人才,才能为萧山的产改工作注入“原动力”。

创新:特色比武

今年5月,智能制造技术—智能上料分选机构技术比武在萧

## 保持间距 井然有序

为避免在核酸检测采样过程中人员扎堆聚集导致传染,金华经济技术开发区各乡镇街道在开展全员核酸检测演练中,把现场人员管理作为重中之重来抓。专门设置1米线管控人员,强化现场秩序的维护和个人防护的监督。

图为8月15日上午,金华经济技术开发区罗埠镇在陈家村举行全员核酸检测实战化演练,等候采样的人员依次排队,保持足够的间距。通讯员贡小兵、龚胜军摄



## GDP万亿城市中 哪里的老板最会赚钱?

本报讯 通讯员曾嘉报道 市场主体是市场上从事交易活动的组织和个人,市场主体大量涌现,不仅有利于经济结构转型升级、扩大就业,也体现了一个城市的活力以及发展后劲。

据宁波市市场监管局最新披露,截至7月底,该市实有各类市场主体115.3万户,按照第七次人口普查宁波全市常住人口940.43万人计算,每百人拥有市场主体12.23户。换句话说,每8个宁波人中就有一个是老板。

那么,这个数据在全国处于什

么水平?笔者对2020年“GDP万亿俱乐部”23座城市市场主体数据进行了一番梳理,不妨来看看其中隐藏了哪些小秘密。

在哪个城市更容易当老板?

那么,在万亿俱乐部城市里,哪里的老百姓更愿意当老板呢?我们不妨从2020年每百人拥有市场主体的排名情况做一番比较。

这次深圳又占据了榜首。作为我国首个经济特区,改革开放的先行者,深圳一直领全国风气之

先。每百人拥有市场主体超过20家,也就是说,平均不到5个深圳人就有一个是老板。

作为浙江“双子星”的两个“GDP万亿城市”,杭州和宁波的百人拥有市场主体数,分别排在第15名、第16名。与排名第14的上海非常相近。沪杭甬三地的人均拥有市场主体数分别为11.78家、11.75家、11.73家。平均每8个人中,就有一个是老板。

但是,这个数字比起同处“包邮区”的苏州、无锡和南京,差距就有些悬殊了,上述三地的百人拥有

市场主体数分别为19.16家、18.34家、16.30家,居榜单第2、第4和第6位,不愧是江南富庶之地。

哪里的老板最会赚钱?

除了市场主体的数量,市场主体的质量也很重要。平均每个市场主体创造GDP的能力,更能体现市场主体的质量,也最终决定城市的经济规模和质量。

从这个维度看,北京和上海作为全国政治、经济、金融、文化中心的核心优势就表现得淋漓尽致。数据显示,2020年末,北京的市场

主体平均创造GDP达170.68万元,比第二名的无锡高出了27%,更是23城中最后一名西安市的4倍以上。上海则以132.13万元屈居第三,排在无锡之后。

23个城市中,市场主体平均GDP超过100万元的城市有11个。其中,宁波的市场主体平均创造GDP为112.50万元,居全国第七位,这个数字与佛山、杭州相近,超过苏州、南京,在“包邮区”位居第4。应当说,这个排名和宁波的地区经济总量及城市地位是非常相近的。

为今年雨水格外多?据政府间气候变化专门委员会(IPCC)最近发布的最新评估报告,气候变化正在加剧水循环,极端气候事件出现的频率和强度进一步加大。这会给不少地区带来更强的降雨和洪水,但对许多地区则意味着更严重的干旱。此外,气候变化正在影响降雨特征。在高纬度地区,降水可能会增加,而在亚热带的大部分地区则可能会减少,其中,季风降水将发生的变化因地而异。而对于城市来说,高温(城市地区通常比其周围地区温度更高)、强降水事件造成的洪水、沿海城市海平面上升等方面的影响可能会被进一步提上日程了。

(下转第4版)

88851111

新闻服务热线

中国银行 BANK OF CHINA  
BEIJING 2022  
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022